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MUNICÍPIO DE PONTALINA, (GO). 
 
EDITAL Nº 01/2022 – CONCURSO PÚBLICO – RETIFICADO. 
 
PROVA OBJETIVA. 
 
CARGO: PROCURADOR JURÍDICO. 
 
Leia atentamente as INSTRUÇÕES: 
 
1. Não será permitido ao candidato realizar as provas usando óculos escuros (exceto para correção visual, ou fotofobia, 
desde que informe no ato da inscrição), ou portando aparelhos eletrônicos (mesmo desligados), qualquer tipo de relógio, 
chaves, carteira, bolsa), acessórios que cubram o rosto, a cabeça, ou parte desta. 
 
2. Será eliminado deste Concurso Público, o candidato que fizer uso do celular e/ou aparelho eletrônico, no local onde 
estiver ocorrendo o mesmo; o candidato cujo celular e/ou aparelho(s) eletrônico(s), mesmo desligado(s), emitir(em) 
qualquer som, durante a realização das provas. Durante todo o tempo em que permanecer no local, onde ocorrerá o 
Concurso Público, o candidato deverá manter o celular desligado, sendo permitido ativá-lo, somente após ultrapassar o 
portão de saída do prédio. 
 
3. Sob pena de ser eliminado deste Concurso Público, o candidato poderá manter em cima da sua carteira apenas 
caneta esferográfica de tinta cor preta, ou azul, um documento de identificação, lanche (exceto líquido). Outros 
pertences, antes do início das provas, o candidato deverá acomodá-los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e 
responsabilidade. 
 
4. Confira se a sua prova tem 50 questões, cada qual com 5 alternativas, veja se o Cargo para o qual se inscreveu está 
correto. 
 
5. Verifique se seus dados no cartão-resposta (nome, número de inscrição e o Cargo para o qual se inscreveu) estão 
corretos e ASSINE o mesmo.  
 
6. Preencha toda a área do cartão-resposta correspondente à alternativa de sua escolha, com caneta esferográfica (tinta 
azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcações duplas, rasuradas, ou marcadas diferentemente do       modelo 
estabelecido no cartão-resposta, serão anuladas. 
 
7. Observe as orientações apresentadas no cartão-resposta. O mesmo não será substituído, salvo se contiver erro de 
impressão. 
 
8. Aguarde a autorização do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atenção. 
Nenhuma reclamação sobre o total de questões, ou falha de impressão, será aceita depois de iniciada a prova. Cabe 
apenas ao candidato a interpretação das questões, o fiscal não poderá fazer nenhuma interferência. 
 
9. A Prova Objetiva terá duração máxima de 04 (quatro) horas, incluso o tempo destinado ao preenchimento do cartão-
resposta e a prova discursiva. 
 
10. O candidato poderá se retirar do local de realização das provas somente 1h (uma hora) após o seu início, levando o 
caderno de provas. 
 
11. Ao terminar sua prova, o candidato deverá entregar ao fiscal de sala o cartão-resposta preenchido, assinado e retirar-
se do recinto, onde está ocorrendo a mesma, não lhe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro. 
 
12. Os 3 (três) candidatos, que terminarem a prova por último, deverão permanecer na sala, só poderão sair juntos, após 
o fechamento do envelope, contendo os cartões-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem no  referido 
envelope, atestando que este foi devidamente lacrado. 
 
BOA PROVA! 
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PORTUGUÊS. 
 
Leia o texto para responder às próximas três questões. 
 
ONÇA-PINTADA. 
 

 
(https://www.biologianet.com/biodiversidade/onca-
pintada.htm#:~:text=A%20on%C3%A7a%2Dpintada%20%C3%A9%20considerada,e%20uma%20grande%20for
%C3%A7a%20muscular – adaptado). 
 
A onça-pintada é um mamífero da Ordem Carnivora e Família Felidae. Atualmente é mais encontrada na América 
Latina, por exemplo, no Brasil. Ela é considerada o maior felino das Américas e o maior carnívoro da América 
do Sul, podendo pesar até 135 kg. 
A onça-pintada alimenta-se de animais silvestres, como catetos, veados e tatus. O desmatamento e a expansão 
da agricultura alteraram o habitat desses animais e tornou-os um alvo de caça dos seres humanos, o que reduziu 
a sua população. Atualmente está classificada, segundo a União Internacional Para a Conservação da Natureza 
e dos Recursos Naturais (IUCN), como quase ameaçada. 
As onças-pintadas são mamíferos, assim, apresentam o corpo coberto por pelos, sendo que estes se 
apresentam na cor amarelo-dourado com manchas pretas na cabeça, no pescoço e nas patas. Nas regiões das 
costas, flancos e ombros, essas manchas apresentam-se em forma de roseta com pontos dentro. Em alguns 
indivíduos, pode ser observado um fenômeno denominado melanismo, assim eles apresentarão a cor da 
pelagem preta, no entanto, as rosetas ainda poderão ser observadas de acordo com a luminosidade — são 
chamados onça-preta. 
A onça-pintada é considerada o maior felino das Américas, sendo também o maior carnívoro da América do Sul, 
podendo medir cerca de um metro e 90 cm de comprimento e 80 cm de altura e pesar até 135 kg. Apresenta um 
corpo robusto e uma grande força muscular. 
A alimentação das onças é bastante variada, podendo estar presentes em sua 
dieta mamíferos, répteis e aves. As presas variam conforme disponibilidade. Quando disponíveis, a preferência 
desses animais é por ungulados maiores, como veados, já que estes podem alimentá-los por até quatro dias, o 
que os ajuda a economizar energia. 
Em animais machos, pode ser observada uma dieta constituída também por grande quantidade de animais 
menores, por exemplo tatus. Acredita-se que isso esteja relacionado à maior dispersão destes animais, já que 
não desempenham cuidados com os filhotes, sendo esse um papel das fêmeas. Em áreas degradadas, para a 
pastagem, por exemplo, as onças-pintadas podem alimentar-se também de bovinos. 
A maturidade sexual dessa espécie ocorre dos dois anos aos dois anos e meio nas fêmeas e dos três a quatro 
anos nos machos. O período gestacional pode durar até 105 dias, podendo gerar até quatro filhotes, no entanto, 
gera-se normalmente dois. A amamentação pode ocorrer até os seis meses de idade, entretanto, são totalmente 
dependentes do leite até a 11ª semana de vida. Os filhotes tornam-se independentes da mãe por volta dos dois 
anos de idade. 
Elas já apresentaram uma ampla distribuição, sendo encontradas desde os Estados Unidos até à Argentina. 
Atualmente são mais encontradas na América Latina, por exemplo, no Brasil. Essas onças habitam 
principalmente áreas de florestas tropicais de planície, no entanto, podem ser encontradas em diversos locais, 
como florestas decíduas secas, planícies alagáveis e até regiões de pastagem, de preferência onde haja 
vegetação densa e próxima a cursos d'água. 
Esses animais vivem solitários e apresentam hábito predominantemente noturno. Apresentam uma variação no 
tamanho corporal que pode estar relacionada ao habitat e suas presas. Desse modo, os indivíduos maiores 
habitam regiões de planície de inundação, como o Pantanal, e alimentam-se de presas maiores; já os indivíduos 
menores habitam regiões de florestas densas, como a Floresta Amazônica, e alimentam-se de presas menores. 
As principais ameaças às onças-pintadas estão relacionadas à degradação de seu habitat para a agricultura, 
construção de hidrelétricas, mineração, ou outras atividades. Como esses animais estão ligados aos cursos 
d'água, a expansão da agricultura, especialmente nessas regiões, é um grande problema, pois faz com que eles 
acabem entrando em conflito com a espécie humana. 

https://www.biologianet.com/biodiversidade/onca-pintada.htm#:~:text=A%20on%C3%A7a%2Dpintada%20%C3%A9%20considerada,e%20uma%20grande%20for%C3%A7a%20muscular
https://www.biologianet.com/biodiversidade/onca-pintada.htm#:~:text=A%20on%C3%A7a%2Dpintada%20%C3%A9%20considerada,e%20uma%20grande%20for%C3%A7a%20muscular
https://www.biologianet.com/biodiversidade/onca-pintada.htm#:~:text=A%20on%C3%A7a%2Dpintada%20%C3%A9%20considerada,e%20uma%20grande%20for%C3%A7a%20muscular
https://www.biologianet.com/zoologia/animais-carnivoros.htm
https://www.biologianet.com/zoologia/mamiferos.htm
https://www.biologianet.com/zoologia/repteis.htm
https://www.biologianet.com/zoologia/aves.htm
https://www.biologianet.com/ecologia/pantanal.htm
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Além disso, o desmatamento para a criação de pastagem, por exemplo, tem degradado fortemente o habitat das 
onças-pintadas, o que também aumentou o seu contato com a espécie humana, que alega prejuízos causados 
por essa espécie à criação de animais domésticos como um motivo para caçá-la. Diante disso, esses animais 
tornaram-se um alvo do homem, que, ao caçá-los, reduziu drasticamente suas populações. 
Atualmente a onça-pintada está classificada, segundo a União Internacional Para a Conservação da Natureza e 
dos Recursos Naturais (IUCN), como quase ameaçada. Isso significa que a espécie não se encontra atualmente 
ameaçada, no entanto, sem políticas de conservação, ela pode ser classificada nesse nível em breve. 
(Por Helivania Sardinha dos Santos). 
 
01. De acordo com o texto, assinale a alternativa incorreta. 
a) As principais ameaças às onças-pintadas estão relacionadas à degradação de seu habitat para a agricultura, 
construção de hidrelétricas, mineração, ou outras atividades. 
b) As onças-pintadas vivem solitárias e apresentam hábito predominantemente noturno. 
c) A onça-pintada é considerada o maior felino das Américas e o maior carnívoro da América do Sul, podendo pesar até 
135 kg. 
d) Atualmente a onça-pintada está classificada, segundo a União Internacional Para a Conservação da Natureza e dos 
Recursos Naturais (IUCN), como quase ameaçada. Isso significa que a espécie não se encontra atualmente ameaçada, 
no entanto, sem políticas de conservação, ela pode ser classificada nesse nível em breve.   
e) Os filhotes tornam-se independentes da mãe por volta dos quatro anos de idade. 
 
02. Em se tratando de encontros vocálicos, as palavras do texto (veados, variada, preferência, prejuízos) são 
respectivamente: 
a) Hiato, hiato, hiato, hiato. 
b) Ditongo, ditongo, ditongo, ditongo. 
c) Ditongo, ditongo, hiato, hiato. 
d) Hiato, hiato, ditongo, ditongo. 
e) Hiato, ditongo, ditongo, hiato. 
 
03. No período “O desmatamento e a expansão da agricultura alteraram o habitat desses animais e tornou-os 
um alvo de caça dos seres humanos, o que reduziu a sua população.”, a oração grifada é: 
a) Coordenada assindética. 
b) Coordenada sindética explicativa. 
c) Coordenada sindética aditiva. 
d) Coordenada sindética conclusiva. 
e) Coordenada sindética alternativa. 
 
04. Em se tratando da correta ortografia, coloque (V) verdadeiro ou (F) falso e assinale a alternativa correta. 
( ) Quando chove muito, pode haver enchentes na cidade. 
( ) É possível que dois gêmeos sejam bem parecidos ou, pelo contrário, não tenham nada a ver um com o outro. 
( ) Mesmo que haja algum risco, vale a pena investir nesse setor. 
( ) Para que a empresa se recupere da crise, é preciso que a administração aja imediatamente. 
a) V – V – V – F. 
b) V – V – F – V. 
c) V – F – V – V. 
d) V – V – V – V. 
e) F – V – V – V. 
 
05. Em se tratando da correta ortografia, coloque (V) verdadeiro ou (F) falso e assinale a alternativa correta. 
( ) Você prometeu que vem me visitar amanhã. 
( ) Eles não veem a hora de se encontrar de novo. 
( ) James Bond é o agente secreto mais famoso do mundo. 
( ) Por que você não vem com a gente ao cinema? 
a) V – V – V – F. 
b) V – V – F – V. 
c) V – F – V – V. 
d) F – V – V – V. 
e) V – V – V – V. 
 
06. Assinale a alternativa, onde não temos encontro consonantal. 
a) Duro. 
b) Pneu. 
c) Cobra. 
d) Adriana. 
e) Pedra. 
 
07. Em se tratando da classificação dos substantivos, relacione a Coluna I com a Coluna II e marque a alternativa 

https://www.biologianet.com/zoologia/animais-carnivoros.htm
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correta. 
Coluna I. 
A- Substantivos compostos. 
B- Substantivos derivados. 
C- Substantivos coletivos. 
D- Substantivos abstratos. 
Coluna II. 
1- São os substantivos que, mesmo no singular, transmitem a ideia de agrupamento de vários seres da mesma 
espécie. 
2- São os substantivos formados por mais de uma palavra. 
3- São os substantivos que se originam de outras palavras. 
4- São os substantivos que nomeiam seres de existência não autônoma, isto é, que dependem de algo ou alguém 
para existir. Designam sentimentos, ações, qualidades. 
a) A (2) – B (3) – C (4) – D (1).   
b) A (4) – B (1) – C (3) – D (2). 
c) A (2) – B (3) – C (1) – D (4). 
d) A (1) – B (4) – C (2) – D (3). 
e) A (3) – B (1) – C (4) – D (2). 
 
08. Leia os itens sobre o grau do adjetivo e assinale a alternativa correta. 
( ) O grau do adjetivo exprime a intensidade das qualidades dos seres. 
( ) São dois os graus do adjetivo: o comparativo e o superlativo. 
( ) O grau comparativo expressa qualidades num grau muito elevado, ou em grau máximo. 
( ) Usa-se o grau superlativo para comparar qualidades dos seres. 
( ) O grau comparativo pode ser de igualdade, de superioridade, de inferioridade. 
( ) No comparativo de igualdade, o segundo termo da comparação é introduzido pelas palavras como, quanto 
ou quão. 
a) V – V – V – V – V – V. 
b) V – V – V – V – V – F. 
c) V – F – V – F – V – V. 
d) F – V – V – V – V – V.   
e) V – V – F – F – V – V. 
 
09. Marque a alternativa, onde temos apenas advérbios de dúvida. 
a) Efetivamente, talvez, bastante. 
b) Quiçá, decerto, porventura.    
c) Abaixo, lá, aquém. 
d) Completamente, anteontem, menos. 
e) Bastante, abaixo, agora. 
 
10. Assinale a alternativa, onde temos um sujeito paciente. 
a) As doenças e as guerras ceifam as vidas. 
b) Começa a haver guerrilhas na região. 
c) Muita gente é assaltada diariamente. 
d) Devia haver mil pessoas na festa. 
e) O jogador errou o gol. 
 
11. Marque a alternativa incorreta, sobre a classificação dos verbos, quanto à predicação. 
a) A água está fria. (Verbo de ligação). 
b) Fui e voltei. (Verbo intransitivo). 
c) As crianças tornaram-se rebeldes. (Verbo de ligação). 
d) A empresa fornece comida aos trabalhadores. (Verbo transitivo indireto). 
e) Estudei. (Verbo intransitivo). 
 
12. Quanto à concordância verbal, assinale (V) verdadeiro ou (F) falso e marque a alternativa correta. 
( ) O sujeito sendo uma dessas expressões um e outro, nem um nem outro, o verbo concorda, de preferência, 
no plural. 
( ) O verbo concorda no singular com o sujeito um ou outro. 
( ) Quando, em orações adjetivas restritivas, o pronome que vem antecedido de um dos, ou expressão análoga, 
o verbo da oração adjetiva flexiona-se, em regra, no plural. 
( ) Mais de um, o verbo concorda, em regra, no singular. O plural será de rigor se o verbo exprimir reciprocidade, 
ou se o numeral for superior a um. 
( ) Sendo o sujeito um dos pronomes interrogativos quais? quantos? ou um dos indefinidos alguns, muitos, 
poucos, etc., seguidos dos pronomes nós ou vós, o verbo concordará, por atração, com estes últimos, ou, o 
que é mais lógico, na 3ª pessoa do plural. 
a) V – F – F – V – V. 
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b) V – V – V – V – V.   
c) F – V – V – F – V. 
d) V – V – V – V – F. 
e) F – V – V – V – V. 
 
13. Sobre Língua Materna, marque (V) verdadeiro ou (F) falso e assinale a alternativa correta. 
( ) Existem regiões onde um sujeito pode ter mais de uma língua materna. É o caso, por exemplo, daqueles que 
nascem em Mirando do Douro, os quais aprendem a falar, desde a nascença, mirandês e português. O mesmo 
é valido para descendentes de emigrantes, em que os filhos aprendem duas línguas ao mesmo tempo: a língua 
dos pais e a língua falada no país de acolhimento. 
( ) Segundo defendem as teorias de Noam Chomsky e de outros linguistas, a língua materna pode ser aprendida 
até aos doze anos de idade. Uma vez superada essa etapa, as habilidades linguísticas do falante são distintas e 
qualquer língua aprendida passará a ser considerada como uma segunda língua. 
( ) A língua materna pode ser visa como uma importante ferramenta de trabalhado para todo e qualquer 
profissional, afinal de contas é a partir dela que conseguimos nos comunicar uns com os outros, realizar vendas, 
fazer descrições das características de produtos e serviços, etc. 
( ) O desenvolvimento da língua materna, assim como para qualquer outra língua, requer a leitura de diversos 
textos de forma a compreendê-los e também uma leitura crítica, com fins de análise. Mas também é necessário 
realizar a produção de textos (escrita), a percepção dos diferentes tipos de textos e linguagens (visual, literária, 
entre outras). 
( ) As escolas são as responsáveis pelo desenvolvimento desse saber linguístico, e cabe a elas, por meio de 
seus orientadores, auxiliar para que o indivíduo consiga fazer bom uso dela: através de reflexões, por meio de 
atividades, por meio de explicações da gramática, etc. 
(https://conceito.de/lingua-materna - adaptado). 
a) V – F – V – F – V. 
b) V – V – F – V – V. 
c) V – F – V – V – F. 
d) V – V – V – V – V. 
e) F – V – V – V – V. 
 
14. Sobre tipologias textuais, marque (V) verdadeiro ou (F) falso e assinale a alternativa correta. 
 ( ) As tipologias textuais são textos orais, ou escritos, que possuem uma estrutura fixa e objetivos bem 
definidos: relatar um acontecimento, descrever uma pessoa, defender, ou apresentar uma ideia, ensinar a fazer 
algo.  
( ) Os principais exemplos de textos narrativos são: crônicas, contos, romances, fábulas, novelas. Esses tipos 
de narração contêm todos os elementos da narrativa: um enredo contado por alguém (narrador), um espaço e 
um tempo definido, além de incluir personagens na trama. 
( ) Tipologia descritiva (descrição): representa o ato de descrever algo e que pode ser uma pessoa, um objeto, 
uma paisagem, um local. Quando utilizamos a tipologia descritiva, buscamos apresentar as principais 
características de algo, e isso pode ser feito de duas maneiras: descrição objetiva e descrição subjetiva. 
( ) Na descrição objetiva não há um juízo de valor, uma opinião, ou mesmo impressões subjetivas sobre o que 
está sendo observado. A imparcialidade (visão neutra) é uma das principais características desse tipo de 
descrição. Ela busca apontar de maneira muito realista e verossímil os atributos de algo (alto, baixo, claro, 
escuro, longo, curto). 
( ) Na descrição subjetiva, a opinião, as apreciações e as emoções de quem está descrevendo aparecem de 
forma muito nítida, que pode surgir pelo uso de muitos adjetivos. Nesse caso, o objetivo é valorizar a forma do 
texto com o intuito de influenciar os leitores através de um juízo de valor sobre o que está sendo observado. 
a) V – V – F – V – F. 
b) V – V – V – V – V. 
c) F – V – V – V – F. 
d) V – F – V – F – V. 
e) F – V – F – V – V. 
 
15. Quanto aos gêneros literários, analise os itens e assinale a alternativa correta. 
I- Gênero dramático: A tragédia e a comédia são os principais subgêneros dramáticos. 
II- O gênero dramático está relacionado a textos produzidos para serem interpretados por atores. Tais textos 
são compostos por atos, cenas, rubricas (instruções do dramaturgo) e falas. 
III-Tragédias: são textos dramáticos de caráter funesto, trágico.  
IV- Comédia é um dos gêneros teatrais escrito geralmente em versos, que tem início na Grécia Antiga. Trata-se 
de um gênero crítico burlesco e humorado, que satiriza diversos aspectos da sociedade desde os costumes, 
hábitos, moral, figuras nobres, instituições políticas, etc. 
a) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 
b) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 
c) Apenas os itens III e IV estão corretos. 
d) Todos os itens estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

https://conceito.de/lingua-materna


6  

 
16. Sobre foco narrativo e tipos de narrador, analise os itens e assinale a alternativa correta. 
I- O narrador, de acordo com seu foco narrativo, fará o direcionamento da história, pois  o ponto de vista 
determina como o enredo deve ser estruturado. Assim, o narrador pode ser um participante dos 
acontecimentos ou apenas um intérprete dos fatos narrados, ser um narrador em primeira, ou terceira 
pessoa, parcial, ou imparcial, centrado nos fatos, ou nos personagens, focado em seus pensamentos, ou em 
suas ações. 
II- Os tipos de narrador são o narrador personagem (em primeira pessoa), que participa da história; 
o narrador observador (em terceira pessoa), que apenas narra o que vê; e o narrador onisciente (também em 
terceira pessoa), que tem total conhecimento de personagens e fatos. 
III- Narrador personagem: é um narrador em primeira pessoa, portanto, é um personagem da história. Assim, 
ele não só relata os fatos, como também participa dos acontecimentos narrados. 
IV- Narrador observador: é um narrador em terceira pessoa e narra apenas o que vê, o que observa, isto é, 
não participa da história e nem tem conhecimento total dos fatos e personagens.  
a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 
c) Apenas os itens III e IV estão corretos. 
d) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 
 
17. Em se tratando da Língua e suas modalidades, analise os itens e assinale a alternativa correta. 
I- Alguns fatores são responsáveis pelas diferenças entre linguagem oral e linguagem escrita: o contexto, a 
intenção do falante, ou do escritor e o tópico do que se diz, ou escreve. 
II- A escolha lexical também proporciona ao usuário a exibição de um estilo próprio e o controle do grau de 
formalismo e coloquialismo de suas produções discursivas. Do vocabulário, um conferencista seleciona 
palavras e expressões que possam conferir ao seu texto um caráter mais ou menos formal, como o faz um 
escritor de uma carta, para dar ao seu texto um caráter mais ou menos coloquial. A esse respeito, a distinção 
entre fala e escrita não se faz com precisão, uma vez que as restrições operativas não se associam propriamente 
ao fator velocidade do processo. O grau de coloquialismo, ou formalismo, envolvem decisões estilísticas e de 
domínio do léxico, que podem transferir-se de um modo de produção para o outro com muita facilidade e 
propriedade. 
III- Falantes e escritores fazem a seleção de palavras e expressões para exprimirem os seus pensamentos. 
IV- Como não há uma relação perfeita entre o que a pessoa pensa e a linguagem que usa para a sua expressão, 
pois nem sempre se traduz automaticamente, com palavras apropriadas, o que se pensa, o usuário precisa ter 
um bom conhecimento da linguagem. Esse conhecimento inclui o conhecimento de um repertório de opções 
lexicais necessárias, que será ativado sempre que o usuário tiver que se expressar linguisticamente. 
a) Apenas os itens II, III e IV estão corretos 
b) Todos os itens estão corretos. 
c) Apenas os itens III e IV estão corretos. 
d) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e IV estão corretos. 
 
18. Em se tratando de discurso, relacione a Coluna I com a Coluna II e marque a alternativa correta. 
Coluna I. 
A- Discurso. 
B- Discurso direto. 
C- Discurso indireto. 
D- Discurso indireto livre. 
Coluna II. 
1- É aquele no qual reproduzimos fielmente nossas palavras e as do nosso interlocutor em um diálogo. Durante 
a construção desse tipo de discursos, é comum o uso de verbos declarativos, que podem ser: disse, respondeu, 
afirmou, ponderou, sugeriu, perguntou, indagou, etc. 
2- É a junção do discurso direto e do discurso indireto, ou seja, há uma proximidade entre o narrador e o 
personagem sem que haja uma separação das falas de ambos. Assim, há o emprego do discurso direto e 
discurso indireto no mesmo enunciado, conservando as interrogações e exclamações da forma original. 
3- É aquele no qual a fala do interlocutor é incorporada à fala do narrador. É também comum o uso de verbos 
declarativos, que iniciam o discurso, e as falas, em geral, aparecem como orações subordinadas substantivas. 
4- É toda situação que envolve a comunicação dentro de um determinado contexto e diz respeito a quem fala, 
para quem se fala e sobre o que se fala. Quanto à fala, na narração pode vir de três formas: discurso direto, 
discurso indireto e discurso indireto livre. 
a) A (4) – B (1) – C (3) – D (2). 
b) A (1) – B (2) – C (3) – D (4). 
c) A (4) – B (1) – C (2) – D (3). 
d) A (2) – B (4) – C (3) – D (1).   
e) A (3) – B (4) – C (1) – D (2). 
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19. Referindo-se a figuras de linguagem, relacione a Coluna I com a Coluna II e marque a alternativa correta. 
Coluna I. 
A- Paronomásia. 
B- Assonância. 
C- Onomatopeia. 
D- Antítese. 
Coluna II. 
1- Essa menina, tão pequenina, quer ser bailarina. 
2- Meu ouvido sentia um zum-zum o tempo todo. 
3- Ela está entre a vida e a morte. 
4- Benjamim é um cavaleiro da fazenda muito cavalheiro. 
a) A (2) – B (4) – C (3) – D (1). 
b) A (1) – B (2) – C (3) – D (4).     
c) A (4) – B (1) – C (2) – D (3).     
d) A (4) – B (1) – C (3) – D (2). 
e) A (3) – B (4) – C (1) – D (2). 
 
20. Relacione as colunas referentes autores/escolas literárias e marque a alternativa correta. 
Coluna I. 
A) Gregório de Matos Guerra. 
B) Tomás Antônio Gonzaga. 
C) Gonçalves Dias. 
D) Machado de Assis. 
E) Aluísio Azevedo. 
F) Olavo Bilac. 
G) Monteiro Lobato. 
H) Cruz e Sousa. 
I) Guimarães Rosa. 
Coluna II. 
1- Naturalismo. 
2- Arcadismo. 
3- Pré-modernismo. 
4- Modernismo. 
5- Romantismo. 
6-Simbolismo. 
7- Parnasianismo. 
8- Realismo. 
9- Barroco. 
a) A (1) – B (3) – C (5) – D (7) – E (8) – F (6) – G (4) – H (2) – I (9). 
b) A (3) – B (1) – C (7) – D (5) – E (8) – F (6) – G (4) – H (2) – I (9).   
c) A (9) – B (2) – C (5) – D (1) – E (8) – F (7) – G (3) – H (6) – I (4). 
d) A (2) – B (4) – C (6) – D (9) – E (7) – F (5) – G (1) – H (3) – I (8).   
e) A (9) – B (2) – C (5) – D (8) – E (1) – F (7) – G (3) – H (6) – I (4). 
 
MATEMÁTICA. 
 
21. Tendo como base os conceitos trigonométricos, julgue as afirmações e indique a alternativa verdadeira. 
I- A cotangente é o inverso da tangente. 
II- A secante é o inverso do seno. 
III- A cossecante é o inverso do cosseno. 
a) Somente I está correta. 
b) Somente II está correta. 
c) Somente I e II estão corretas. 
d) Somente II e III estão corretas. 
e) Somente I e III estão corretas. 
 
22. Dado os pontos M (3 , 2) e N (1 , 4) o coeficiente angular da reta que passa pelos pontos M e N é: 
a) 2. 
b) 1. 
c) 0. 
d) -1. 
e) -2. 
 
23. Tendo como base o conjunto dos números complexos julgue as afirmações e marque a alternativa devida. 
I- O conjugado da soma de dois números complexos é igual à soma dos conjugados desses números. 
II- O conjugado do produto entre dois números complexos é igual ao produto de seus conjugados. 
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II - O módulo de um número complexo é igual ao módulo de seu conjugado. 
a) Somente I está correta. 
b) Somente II está correta. 
c) Somente I e II estão corretas. 
d) Somente II e III estão corretas. 
e) todas estão corretas. 
 
24. Dada função trigonométrica f(x) = 3sen (3x) + 1, podemos afirmar que a imagem de f(x) é igual a: 
a) [1 , -1] 
b) [-2 , 4] 
c) [-2 , -4] 
d) [1 , 4] 
e) [-2 , 1] 
 
25. A soma dos 20 primeiros termos de uma progressão aritmética é 420 e o primeiro termo dela é 2. Qual a razão 
dessa progressão aritmética? 
a) 1. 
b) 2. 
c) 3. 
d) -1. 
e) -2. 
 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS. 
 
26. O Município de Pontalina, (GO), é regido pela Lei Orgânica, de 05 de abril de 1990, que em seu art. 1º elenca 
os fundamentos do citado Município. Desta forma, marque a alternativa correta que representa estes 
fundamentos: I- dignidade à pessoa humana; II- valores sociais do trabalho e da livre iniciativa; III- valorização 
da cultura local; IV- autonomia; V- moralidade. 
a) Apenas as alternativas I e V estão corretas. 
b) Apenas as alternativas II, III e V estão corretas. 
c) Apenas as alternativas I, II e IV estão corretas. 
d) Apenas as alternativas III, IV e V estão corretas. 
e) Apenas as alternativas III e IV estão corretas. 
 
27. A Lei Orgânica Municipal de Pontalina, (GO), estabelece de acordo com o art. 38, que o processo legislativo 
compreende a elaboração de Emendas à Lei Orgânica; Leis complementares; Leis ordinárias; Leis delegadas; 
decretos legislativos e resoluções. A Lei Orgânica poderá ser emendada mediante proposta: 
a) De somente um terço (1/3), no mínimo dos membros da Câmara Municipal. 
b) De somente o Prefeito Municipal. 
c) De dois terços (2/3), no mínimo dos membros da Câmara Municipal, ou do Prefeito Municipal. 
d) Do Prefeito Municipal, ou de qualquer um dos seus Secretários municipais. 
e) De um terço (1/3), no mínimo dos membros da Câmara Municipal, ou do Prefeito Municipal. 
 
28. De acordo com o art. 61, da Lei Orgânica Municipal de Pontalina, (GO), assinale a alternativa que não 
corresponde a uma das competências do Prefeito Municipal. 
a) Expedir decretos, portarias e outros atos administrativos. 
b) Encaminhar à Câmara, até 15 de abril, a prestação de contas, bem como os balanços do exercício findo. 
c) Permitir, ou autorizar a execução de serviços públicos por terceiros. 
d) Promulgar as resoluções e decretos legislativos. 
e) Representar o Município em juízo e fora dele. 
 
29. A Seção III, do Capítulo III, da Lei Orgânica Municipal de Pontalina, (GO), estabelece algumas vedações ao 
Município. Marque a alternativa que apresenta uma destas vedações, de acordo com o art. 63, da citada Lei.  
a) Instituir contribuição de melhoria, decorrente de obras públicas. 
b) Usar, consentir que se use qualquer dos bens, serviços Municipais  pertencentes à administração indireta, ou 
fundacional, sob seu controle, para fins estranhos à administração. 
c) Instituir contribuição, cobrada de seus servidores para o custeio, em benefício destes, de sistemas de previdências e 
assistência social. 
d) Instituir taxa, em razão do exercício do poder de polícia, ou pela utilização efetiva, ou potencial, de serviços públicos 
específicos e divisíveis, prestados ao contribuinte, ou postos à sua disposição. 
e) Instituir imposto sobre a propriedade predial e territorial urbana. 
 
30. O Direito Administrativo brasileiro, ao contrário de outras áreas do Direito, não possui uma codificação, suas 
normas encontram-se nas mais variadas leis e na Constituição. Como um dos maiores expoentes – se não o 
maior – da Doutrina sobre o Direito Administrativo está o autor Hely Lopes Meirelles. Ele define o direito 
administrativo como “o conjunto harmônico de princípios jurídicos que regem os órgãos, os agentes e as 
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atividades públicas tendentes a realizar concreta, direta e imediatamente os fins desejados pelo Estado” 
(MEIRELLES, Hely Lopes. Direito administrativo brasileiro. São Paulo: RT,1966). Assim, toda a Administração 
Pública deve ser regida por determinados princípios que dão unidade e ordem ao sistema administrativo. Desta 
forma, assinale a alternativa que não corresponde a um desses princípios. 
a) Eficiência. 
b) Moralidade. 
c) Pessoalidade. 
d) Publicidade. 
e) Legalidade. 
 
31. Conforme a autora Maria Sylvia Zanella Di Pietro, outra das grandes expoentes do Direito Administrativo 
Brasileiro, ato administrativo é “a declaração do Estado, ou de quem o represente, que produz efeitos jurídicos 
imediatos, com observância da lei, sob regime jurídico de direito público e sujeita ao controle pelo poder 
judiciário” DI PIETRO, Maria Sylvia Zanella. Direito administrativo. 30. ed. rev., atual. e ampl. Rio de Janeiro: 
Forense, 2017). Assim, assinale com VERDADEIRO (V) ou FALSO (F) os enunciados: 
(   ) A presunção de legitimidade e veracidade são características do ato administrativo. 
(   ) A imperatividade é uma característica do ato administrativo. 
(   ) A autoexecutoriedade não é uma característica do ato administrativo. 
(   ) A atipicidade não é uma característica do ato administrativo. 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
a) V – F – V – F. 
b) V – V – F – V. 
c) V – V – V – F. 
d) F – V – F – V. 
e) F – V – V – V. 
 
32. O art. 37, XXI, da Constituição da República de 1988, estabelece que “as obras, serviços, compras e 
alienações serão contratados mediante processo de licitação pública que assegure igualdade de condições a 
todos os concorrentes, com cláusulas que estabeleçam obrigações de pagamento, mantidas as condições 
efetivas da proposta, nos termos da lei”. Em regulamentação ao citado dispositivo da Constituição, passou a 
viger a nova “Lei de Licitações e Contratos Administrativos”, Lei n.º 14.133, de 1º de abril de 2021. Assinale a 
alternativa correta em relação ao disposto nesta Lei. 
a) Não se aplica contratos que tenham por objeto operação de crédito, interno ou externo, e gestão de dívida pública, 
incluídas as contratações de agente financeiro e a concessão de garantia relacionadas a esses contratos. 
b) Não se aplica à alienação e concessão de direito real de uso de bens. 
c) Não se aplica à prestação de serviços, inclusive os técnico-profissionais especializados. 
d) Não se aplica às contratações de tecnologia da informação e de comunicação. 
e) Não se aplica à concessão e permissão de uso de bens públicos. 
 
33. A Lei n.º 14.133/2021, em seu Título III, dispõe sobre os contratos administrativos. Assinale a alternativa 
incorreta de acordo com a citada Lei. 
a) Os contratos serão regulados pelas suas cláusulas e pelos preceitos de direito público, aplicando-se, de forma 
subsidiária, os princípios da teoria geral dos contratos e as disposições de direito privado. 
b) A critério da autoridade competente, em cada caso, poderá ser exigida, mediante previsão no edital, prestação de 
garantia nas contratações de obras, serviços e fornecimentos. 
c) A garantia prestada pelo contratado será liberada, ou restituída após a fiel execução do contrato, ou após a sua 
extinção, por culpa exclusiva da Administração e, quando em dinheiro, atualizada monetariamente. 
d) Os contratos de serviços e fornecimentos contínuos não poderão ser prorrogados. 
e) A Administração poderá estabelecer a vigência por prazo indeterminado nos contratos em que seja usuária de serviço 
público oferecido em regime de monopólio, desde que comprovada, a cada exercício financeiro, a existência de créditos 
orçamentários vinculados à contratação. 
 
34. A Lei Maior Brasileira, é a Constituição da República Federativa do Brasil de 1988, em seu preâmbulo ela 
define seu objetivo: “instituir um Estado Democrático, destinado a assegurar o exercício dos direitos sociais e 
individuais, a liberdade, a segurança, o bem-estar, o desenvolvimento, a igualdade e a justiça como valores 
supremos de uma sociedade fraterna, pluralista e sem preconceitos, fundada na harmonia social e 
comprometida, na ordem interna e internacional, com a solução pacífica das controvérsias”. Portanto, ela 
estabelece os deveres e direitos de todos que vivem sob sua égide, bem como traz os fundamentos sobre os 
quais a República está assentada. Já no art. 5º, a Constituição trata dos direitos e garantias fundamentais. Se 
você, como Advogado (a) tivesse seus direitos violados, em razão da falta de norma regulamentadora que 
tornasse inviável o exercício das prerrogativas inerentes à sua nacionalidade, qual remédio jurídico-
constitucional você faria uso, de acordo com o art. 5º? 
a) Habbeas Corpus. 
b) Habbeas Data. 
c) Ação Civil Pública. 
d) Ação Popular. 
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e) Mandado de Injunção. 
 
35. O art. 18, da Constituição da República assim dispõe: “A organização político-administrativa da República 
Federativa do Brasil compreende a União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios, todos 
_____________________, nos termos desta Constituição.” Complete a palavra faltante do artigo, antes citado, 
com a alternativa correta. 
a) autônomos 
b) interdependentes 
c) dependentes 
d) harmônicos 
e) solidários 
 
36. O Título IV, da Constituição da República de 1988, dispõe sobre a “Organização dos Poderes”, trazendo as 
atribuições de cada representante dos Poderes Legislativo, Executivo e Judiciário. Em algumas situações, cada 
Poder tem competência exclusiva, assim marque a alternativa que não é uma competência exclusiva do 
Congresso Nacional. 
a) Autorizar o Presidente da República a declarar guerra, a celebrar a paz, a permitir que forças estrangeiras transitem 
pelo território nacional, ou nele permaneçam temporariamente, ressalvados os casos previstos em lei complementar. 
b) Fiscalizar e controlar, diretamente, ou por qualquer de suas Casas, os atos do Poder Executivo, incluídos os da 
administração indireta. 
c) Apreciar os atos de concessão e renovação de concessão de emissoras de rádio e televisão. 
d) Vetar projetos de lei total, ou parcialmente. 
e) Autorizar referendo e convocar plebiscito. 
 
37. O Município de Pontalina, (GO), em 16.01.2023, edita Lei que aumentou em 20% (vinte por cento) o IPTU de 
todos os imóveis do Município, cuja cobrança já começou a ser cobrada no mesmo mês de janeiro de 2023. 
Desta forma, ao analisar a citada lei, você constatou que um dos Princípios do Direito Tributário foi violado. Qual 
foi? 
a) O Princípio da Legalidade. 
b) O Princípio da Irretroatividade. 
c) O Princípio da Anterioridade. 
d) O Princípio da Isonomia. 
e) O Princípio da Capacidade Contributiva. 
 
38. De acordo com o art. 158, da Constituição da República, pertence ao Município de Pontalina, (GO), o produto 
da arrecadação do imposto de renda incidente na fonte, sobre os rendimentos pagos, a qualquer título, pelo 
próprio Município. Uma vez que esta arrecadação é do Munícipio, então é possível ao Ente Municipal majorar o 
imposto de renda, para aumentar as suas receitas. Marque a alternativa que explica se essa majoração é 
possível, ou não, de ocorrer, e por quê? 
a) É possível, porque no caso o Município é destinatário da totalidade do imposto de renda retido na fonte, pois são 
retenções de valores pagos pelo próprio Município. 
b) Não é possível, porque cabe apenas à União legislar sobre o imposto de renda, ainda que o Município de Pontalina, 
(GO), seja o destinatário da arrecadação no caso. 
c) É possível, porque o Município celebrou convênio com a União, permitindo tal majoração. 
d) Não é possível, porque a competência para legislar sobre imposto de Renda é do Estado de Goiás. 
e) Não é possível, porque a competência para legislar sobre majoração do imposto de renda é comum da União e do 
Município de Pontalina e ambos precisam editar leis instituindo o aumento do imposto. 
 
39. A Execução Fiscal está disciplinada pela Lei n.º 6830/1980, a chamada “Lei de Execução Fiscal”, para 
execução da dívida ativa dos Entes da Federação. De acordo com esta Lei, a petição inicial indicará apenas: 
a) O Juiz a quem é dirigido o pedido e o requerimento para citação. 
b) O pedido e o requerimento para citação. 
c) A exposição dos fatos para atestar a origem da dívida ativa, o pedido e o requerimento para citação. 
d) O Juiz a quem é dirigido o fato e os fundamentos jurídicos do pedido, o pedido com as suas especificações e o 
requerimento para citação. 
e) O Juiz a quem é dirigido as provas com que o autor pretende demonstrar a verdade dos fatos alegados, o pedido com 
as suas especificações e o requerimento para citação. 
 
40.  Complete a frase do artigo a seguir com a palavra correta, conforme as alternativas. Diz o art. 8º, § 2º, da Lei 
de Execução Fiscal: “O despacho do Juiz, que ordenar a citação, ________________ a prescrição.” 
a) mantém 
b) anula 
c) extingue 
d) suspende 
e) interrompe 
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41. O Sr. Devedorino possui dívida de IPTU do seu imóvel. Você, como Procurador(a) do Município de Pontalina, 
(GO), vai ajuizar a competente execução fiscal contra o executado, Sr. Devedorino, que foi citado para 
pagamento da dívida. Porém, passado o prazo de pagamento, Devedorino não pagou a dívida nem garantiu a 
execução. Assim, os bens do executado poderão ser penhorados, ou arrestados. Marque a ordem de prioridade 
dos bens a serem penhorados, ou arrestados do executado, de acordo com o art. 11, da Lei de Execução Fiscal.  
a) I- Título da dívida pública, bem como título de crédito, que tenham cotação em bolsa; II- dinheiro; III- pedras e metais 
preciosos; IV- imóveis; V- navios e aeronaves; VI- veículos; VII- móveis ou semoventes; e VIII- direitos e ações. 
b) I- Título da dívida pública, bem como título de crédito, que tenham cotação em bolsa; II- imóveis; III- pedras e metais 
preciosos; IV- dinheiro; V- navios e aeronaves; VI- veículos; VII- móveis ou semoventes; e VIII- direitos e ações. 
c) I- Dinheiro; II- direitos e ações; III- pedras e metais preciosos; IV- imóveis; V- navios e aeronaves; VI- veículos; VII- 
móveis ou semoventes; e VIII- título da dívida pública, bem como título de crédito, que tenham cotação em bolsa. 
d) I- Dinheiro; II- título da dívida pública, bem como título de crédito, que tenham cotação em bolsa; III- pedras e metais 
preciosos; IV- direitos e ações; V- navios e aeronaves; VI- veículos; VII- móveis ou semoventes; e VIII- imóveis. 
e) I- Dinheiro; II- título da dívida pública, bem como título de crédito, que tenham cotação em bolsa; III- pedras e metais 
preciosos; IV- imóveis; V- navios e aeronaves; VI- veículos; VII- móveis ou semoventes; e VIII- direitos e ações. 
 
42. Ao executado na ação de execução fiscal é possível oferecer embargos, de acordo com o art. 16. Conforme 
este dispositivo, assinale a alternativa incorreta. 
a) No prazo dos embargos, o executado deverá alegar toda matéria útil à defesa, requerer provas e juntar aos autos os 
documentos e rol de testemunhas. 
b) O executado pode oferecer os embargos antes de garantida à execução, como forma de concretizar o Princípio da 
Ampla Defesa. 
c) Não será admitida reconvenção, nem compensação. 
d) As exceções, salvo as de suspeição, incompetência e impedimentos, serão arguidas como matéria preliminar e serão 
processadas e julgadas com os embargos. 
e) O executado, no prazo dos embargos, poderá juntar rol de testemunhas, até três, ou, a critério do juiz, até o dobro 
desse limite. 
 
43. Conforme o Código Civil é correto afirmar: 
a) Cessará, para os menores, a incapacidade pela concessão dos pais, ou de um deles na falta do outro, mediante 
instrumento público, independentemente de homologação judicial, ou por sentença do juiz, ouvido o tutor, se o menor 
tiver, pelo menos quatorze anos completos. 
b) O pseudônimo, até por não ser o nome verdadeiro, mesmo que usado licitamente, não goza de nenhuma proteção 
legal. 
c) Com exceção dos casos previstos em lei, os direitos da personalidade são intransmissíveis e irrenunciáveis, não 
podendo o seu exercício sofrer limitação voluntária. 
d) O Código Civil não permite a abertura da sucessão provisória do declarado ausente. 
e) Os partidos políticos são pessoas jurídicas de direito público interno. 
 
44. A empresa “Acme Ltda.” tem como sócio-proprietário o Sr. Desviano, que atua na administração da empresa. 
A empresa “Acme Ltda.” estava passando por sérias dificuldades financeiras, que se agravaram com a 
Pandemia do COVID-19. Durante esse período, o Sr. Desviano começou a desviar bens imóveis e veículos, 
pertencentes à empresa, passando para o seu próprio patrimônio pessoal, a fim de evitar o pagamento aos 
credores da empresa, que ainda não tomaram nenhuma medida judicial. De acordo com o Código Civil é correto 
afirmar que: 
a) Mesmo que configurado o desvio de finalidade da pessoa jurídica, o patrimônio do Sr. Desviano está protegido, afinal 
a dívida é da empresa “Acme Ltda. 
b) Configura fraude à execução. 
c) Não haverá qualquer responsabilização civil do Sr. Desviano, apenas apuração de eventual ilícito na esfera penal. 
d) A personalidade jurídica da empresa será desconsiderada, os bens do Sr. Desviano serão garantidores do pagamento 
aos credores, desde que requerido através de medida judicial e comprovado o desvio de finalidade empresarial pelo Sr. 
Desviano. 
e) Nenhuma das opções está correta.  
 
45. O Livro II, do Código Civil trata dos bens e das diferentes classes de bens. Quanto a este Livro, assinale a 
alternativa correta. 
a) Os direitos pessoais de caráter patrimonial e respectivas ações são considerados bens móveis para os efeitos legais. 
b) O direito à sucessão aberta é considerado um bem móvel para os efeitos legais. 
c) Os materiais provisoriamente separados de um prédio, que nele serão reempregados, perdem o caráter de imóvel. 
d) Os direitos reais sobre bens imóveis são considerados um bem móvel para os efeitos legais. 
e) São infungíveis os móveis que podem substituir-se por outros da mesma espécie, qualidade e quantidade. 
 
46. O Código Civil prescreve os requisitos para validade e qualquer negócio jurídico. No art. 166 elenca os casos 
de anulação do negócio jurídico. Assinale a alternativa que não está contemplada como uma causa de anulação 
pelo art. 166. 
a) Celebrado por pessoa absolutamente incapaz. 
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b) For ilícito, impossível, ou indeterminável o seu objeto. 
c) For preterida alguma solenidade que a lei considere essencial para a sua validade. 
d) O motivo determinante, comum a ambas as partes, for lícito. 
e) Não revestir a forma prescrita em lei. 
 
47. De acordo com o Código de Processo Civil, você como Procurador(a) do Município de Pontalina, (GO), pode 
representar o Município em juízo ativa e passivamente, de acordo com o art. 75, do CPC? 
a) Não. Só o Prefeito Municipal é que pode. 
b) Sim, pois a representação pode se dar pelo Prefeito Municipal, pelo procurador, ou pela Associação de Representação 
de Municípios, quando expressamente autorizada. 
c) Não, pois depende da presença do Prefeito Municipal. 
d) Sim, desde que haja a presença do Prefeito Municipal e da Associação de Representação de Municípios. 
e) Não, somente o Prefeito Municipal e a Associação de Representação de Municípios é que podem. 
 
48. O CPC, no art. 203 dispõe que: “Os pronunciamentos do juiz consistirão em sentenças, decisões 
interlocutórias e despachos. § 1º Ressalvadas as disposições expressas dos procedimentos especiais, sentença 
é o pronunciamento por meio do qual o juiz, com fundamento nos arts. 485 e 487 , põe fim à fase cognitiva do 
procedimento comum, bem como extingue a execução.” Complete com as palavras que corretamente 
completam o disposto no § 2º, do art. 203: “§ 2º Decisão interlocutória é todo pronunciamento 
________________de natureza _____________ que não se enquadre no § 1º.” 
a) “administrativo” e “judicial” 
b) “judicial” e “terminativa” 
c) “judicial” e “decisória” 
d) “judicial” e “recursal” 
e) “administrativo” e “terminativa” 
 
49. O CPC dispõe: “Art. 778. Pode promover a execução forçada o credor a quem a lei confere título executivo.” 
E prossegue o artigo, no seu § 1º: “Podem promover a execução forçada ou nela prosseguir, em sucessão ao 
exequente originário: [...]”. Assinale a alternativa que não corresponde a um dos legitimados para suceder o 
credor, de acordo com o § 1º. 
a) O Ministério Público, nos casos previstos em lei. 
b) O espólio, os herdeiros, ou os sucessores do credor, sempre que, por morte deste, lhes for transmitido o direito 
resultante do título executivo. 
c) O cessionário, quando o direito resultante do título executivo lhe for transferido por ato entre vivos. 
d) O sub-rogado, nos casos de sub-rogação legal, ou convencional. 
e) O Defensor Público, nos casos previstos em lei. 
 
50. O art. 994, do CPC elenca os recursos cabíveis no processo civil. Você, como Procurador(a) do Município de 
Pontalina, (GO), está promovendo uma ação ordinária contra João, Pedro e Paulo, uma vez que você constatou 
que é caso de litisconsórcio passivo necessário. Após a defesa apresentada por João, Pedro e Paulo, o Juiz de 
primeiro grau entendeu que Pedro deve ser excluído da lide. Você interpõe Embargos De Declaração, mas a 
decisão de exclusão de Pedro é mantida. Como você não concorda com esta decisão, qual recurso que você 
protocolizaria para reverter esta decisão de exclusão de Pedro? 
a) Agravo de Instrumento. 
b) Apelação. 
c) Embargos de Divergência. 
d) Agravo Interno. 
e) Recurso Especial. 
 
PROVA DISRCURSIVA. 
 
O Procurador Jurídico tem por atribuição, dentre outras, participar de trabalho multidisciplinar na prevenção e na defesa 
de direitos fundamentais e sociais, inclusive nas áreas da violência doméstica, idosos, infância, adolescência, direito de 
família, previdenciário, constitucionais e direitos trabalhistas. Considerando essas atribuições, produza um texto 
dissertativo-argumentativo sobre a necessidade da Prefeitura de Pontalina constituir uma comissão multidisciplinar para 
trabalhar na prevenção da violência doméstica. 
 
O texto deverá conter no mínimo 15 (quinze) e no máximo 30 (trinta) linhas. 
1______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2015-2018/2015/lei/l13105.htm#art485
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2015-2018/2015/lei/l13105.htm#art487
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_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
11_____________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
20_____________________________________________________________________________________________ 
_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________
30_____________________________________________________________________________________________ 
 
RASCUNHO. 


